

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 111 (2543)

ШИРЕ РАЗМАХ АНТИРЕЛИГИОЗНОЙ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ

XVIII съезд большевистской партии в своих решениях указал, что наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму, что решающее значение приобретает теперь дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Нельзя ни на минуту забывать о том, что мы строим коммунизм в условиях капиталистического окружения. Пережитки капитализма в сознании людей сами по себе не исчезают, требуется повседневная кропотливая работа партийных и непартийных большевиков по воспитанию трудящихся, по превращению их в сознательных строителей бесклассового социалистического общества.

Наиболее живучие пережитки капитализма в сознании людей выражаются в форме религиозного дурмана.

У нас есть еще много людей, которые верят религиозным предрассудкам. Товарищ Ярославский на собрании актива союза воинствующих безбожников Москвы говорил, что если считать, что в Москве 10 процентов верующих, то это составит 400 тысяч человек. Не меньший процент верующих у нас в Сталинске. Все это объясняется тем, что живучесть религиозных предрассудков связана с разного рода религиозными привычками и обычаями. Враги народа всячески стараются разжечь и оживлять эти предрассудки и они добиваются своего там, где антирелигиозная пропаганда среди верующих поставлена плохо или совсем отсутствует.

Ноны и сектанты, пользуясь слабостью антирелигиозной пропаганды, ведут подрывную работу. До прошлой осени в Кузнецком районе подвизался бродячий поп, крестил в кадучках детей верующих колхозников. Этот «помашанник божий» стоял во главе контрреволюционной террористической группы церковников, орудовавшей в с. Таргай.

На станции Калачево, в 12 километрах от Сталинска, тоже орудуе...

Понятно, что к антирелигиозной пропаганде нельзя подходить поверхностно, формально, как это имеет еще место в практике нашей работы. Председатель горсовета союза воинствующих безбожников т. Сабетов и секретарь т. Березикова за сводками о прочитанных лекциях не видят, сколько верующих стали безбожниками и поэтому не знают, среди кого ведут антирелигиозную пропаганду. Ячейки союза воинствующих безбожников в большинстве бездействуют. Из 61 ячейки работает не больше 5, остальные все еще заняты «организационной» работой. Индивидуальная работа с верующими проводится слабо.

Странную позицию к антирелигиозной пропаганде занимают некоторые партийные руководители. Секретарь узлового партийного комитета станции Новокузнецк-Сортировочная т. Поляков не принял никаких мер, чтобы создать ячейки союза воинствующих безбожников. Между тем он прекрасно знает, что рядом с его кабинетом всего год назад существовал молебельный дом. Правда, после антирелигиозной пропаганды, проведенной во время выборов в Верховный Совет РСФСР, молебельная опустела, но разве верующих больше не осталось? Они есть, и работу с ними нужно проводить ежедневно.

В политотделе Новокузнецкого отделения был платный работник, который возглавлял ячейку союза воинствующих безбожников. Сейчас его нет. Во всем отделении только 90 членов ССБ.

Заместитель директора по политчасти сталинской МТС т. Филатов занимается гайками, пахотой, севом. Это, ясно, нужно делать, помогать хозяйственному руководству, но, увлекшись хозяйственной текучкой, он забыл главное — коммунистическое воспитание трудящихся. В частности, он ничего не сделал для оживления антирелигиозной пропаганды, тогда как у некоторых колхозников деятельности МТС религиозные предрассудки еще очень сильны. Религиозные праздники и обычаи наносят громадный вред колхозному производству.

НАВСТРЕЧУ ДЕСЯТИЛЕТИЮ ЗАВОДА И ГОРОДА

Передовики социалистического соревнования

15 июня
ЗАВОД.

Четвертая бригада блюминга (нач. тов. Фролов, оператор тов. Слизин) прокатала 1920 тонн—108,8 процента задания. Комсомольско-молодежная бригада (нач. смены инженер тов. Соколов, оператор тов. Меркулов) выполнила план на 106,7 проц. Прокатано 1882 тонны металла.

Высокой производительности добились стахановцы первой бригады (нач. смены тов. Артамонов) листопрокатного цеха. За смену выдано 244 тонны тонкого листа — задание выполнено на 145 процентов. В среднесортном цехе смены инженера тов. Хорошева выполнена задание.

Горновые и мастера второй доменной печи тт. Ворохов, Нашура, Мартынов, Христенко, Олешун, Инютин выплавили 1032 тонны чугуна, что составляет 106,4 процента плана. Четвертая печь (мастера тт. Гончаров, Ермоченко, Догадаев) суточный план выполнила на 104,7 процента, выплавлено 1340 тонн чугуна.

Стахановцы второй мартеновской печи тт. Булаев, Инессель и Зуев сварили 633 тонны стали, при задании 450 тонн. Съем с квадратного метра пода печи у них составил 9,65 тонны. На третьей печи тт. Кривецкий, Мочалов, Ломицкий сварили 628 тонн, выдав сверх плана 178 тонн.

УГОЛЬ

Трест «Молотовуголь» (управляющий тов. Ялевский) 14 июня дал 4536 тонн угля—104,1 процента. 10 шахта (зав. шахтой т. Соронин) суточный план выполнила на 109 процентов, выдал 969 тонн угля. Участок тов. Медведова выдал 232 тонны угля—167,4



Тов. М. С. Панков—старейший рабочий Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. Слесарь железнодорожного депо внутризаводского транспорта, кандидат ВКП(б), работает на заводе с 1930 года. Награжден медалью «За трудовое отличие». Фото А. Варакина.

На обращение металлургов и угольщиков

Мы, рабочие и служащие и инженерно-технические работники бытового цеха Абагурского лесокombината, в ответ на призы металлургов и угольщиков Кузнецкого металлургического комбината ознаменовать большевистскими делами десятилетие завода и города, берем на себя обязательство выполнить полугодовой план поставки крепящего леса шахтам к 20 июня.

Со своей стороны обращаемся к железнодорожникам 5 отделения Томской железной дороги обеспечить Абагурский лесокombинат подвижным составом. Поможем стахановцам шахт досрочно

За честь передовой бригады

В апреле первый мартеновский цех был должен стране 10 тысяч тонн стали. Вступив в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, мартеновцы решительно начали выходить из позорного отставания. За май долг был покрыт на четыре тысячи тонн.

Первое место по цеху заняла бригада тов. Могилевцева (мастер первого блока тов. Майдан, диспетчер тов. Артеменко), выполнившая план на 104,7 процента.

Начальник первой бригады тов. Левинский от имени своего коллектива заявил, что в июне первенство по цеху будет принадлежать ему. Между бригадой тов. Могилевцева и бригадой Левинского идет живейшее соревнование.

Из сталеваров лучше всех работает сталевар второй бригады 4 печи тов. Чалков. Майский план он выполнил на 127 процентов. Хорошо работает на 5 печи сталевар тов. Романчук. Он варит высококачественные стали и не имеет ни одной бракованной плавки. Также работает сталевар первой бригады тов. Невьянцев.

В цехе идет большевистская борьба за выполнение взятых обязательств.

— Соревнование приняло у нас небывалые размеры,—говорит заместитель начальника цеха тов. Торопышкин. — Каждому хочется притти к празднику с высокими показателями. Мы уверены, что к 6 июля дадим не менее 5 тысяч тонн стали сверх плана.

Сейчас в цехе отлично работают уже не отдельные печи, а целые бригады. В мае присвоено звание мастеров первого класса товарищам Майдан, Никольникову и Смолякову.

Но успокаиваться на достигнутом рано. Необходимо подтянуть такие бригады, как бригада инженера тов. Михалова, которая в мае выполнила



Постановлением юбилейной комиссии заносятся на доску Почета:

17. РИХТЕРОВ ФЕДОР ДМИТРИЕВИЧ—старший ко-чегар ТЭЦ. На заводе с 1930 года. Работает по-стахановски и учит своим метода м работы других.

18. КИДЯЕВ ИРИНАРХ ГРИГОРЬЕВИЧ—машинист паровых турбин теплоэлектроцентрали. На заводе с 1931 года. Отличник социалистического соревнования. Мастер первого класса. За образцовую работу несколько раз премирован.

19. БЫСТРОВА АНТОНИНА ИВАНОВНА—инженер, за-ведующая химической лабораторией теплоэлектроцентрали. На заводе с 1934 года. Одна из передовых инженеров электростанции. Тов. Быстрова увеличила работу котлов с 3000 до 5000 часов за кампанию. Сейчас работает над увеличением работы котлов за кампанию до 8000 часов.

20. ГУСЕВ СЕРГЕЙ ИОСИФОВИЧ—заместитель началь-ника цеха связи. На заводе с 1929 года. На завод пришел чернорабочим. Неосвобожденный секретарь бюро парторгани-зации цеха. В цехе ведет большую партийно-массовую работу. Умело мобилизовал коллектив цеха на ликвидацию послед-ствий вредительства.

21. СОРОКИНА ЕЛИЗАВЕТА МИХАЙЛОВНА—механик телефонной станции. На заводе с 1931 года. В недалеком прошлом рядовая телефонистка, она отлично справляется с порученной работой. Ведет большую массово-политическую работу на бывшем избирательном участке.

22. ВАЛКОВ НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВИЧ—бригадир ре-монтной службы по наружному освещению цеха сетей и под-станций. На заводе с 1931 года. Отличный производственник, стахановец. Ежемесячно выполняет план на 120 и больше процентов. За образцовую работу неоднократно премирован.

23. ГЛУХИН ИВАН ДЕМЕТЬЕВИЧ—старший механик кислородного завода. На заводе с 1931 года. Участок т. Глу-хина—передовой в цехе. План выполняет на 104—105 проц.

24. КОЧКИН ИВАН ФИЛИМОНОВИЧ—мастер кисло-родного завода. На заводе с 1930 года. В недалеком прошлом кузнец, сейчас мастер, неосвобожденный секретарь бюро парт-организации цеха. Он так организовал дело, что участок его ежемесячно выполняет план от 100 до 115 процентов.

25. ИСУПОВ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ—механик пер-вого под'ема цеха водоснабжения. На заводе с 1929 года. Бывший каменолом, он отлично руководит порученным делом. Выполняет свои обязательства в подготовке к 10-летию завода.

26. ТАРАСОВ ВЛАДИМИР КУЗЬМИЧ—инженер, на-чальник цеха водоснабжения. На заводе с 1929 года. Под его

«помазанный божий» стоял во главе контрреволюционной террористической группы церковников, орудовавшей в с. Таргай.

На станции Калачево, в 12 километрах от Сталинска, тоже орудует бродячий поп. Учитель райкома союза железнодорожников Новокузнецкого отделения т. Подкопаев пишет нам, что этот бродячий поп вращается среди неграмотных верующих граждан и запутывает их в свою религиозную паутину. Он под своим наставлением держит суевежных женщин, которые, кстати сказать, до сего времени еще не ликвидировали своей неграмотности.

В селе Краснознаменке нынешней весной появилась плавучая церковь. Религиозники плавали, пристаивая к таежным деревням, и распространяли среди верующих духовную сивуху. Оживляют свою работу группы сектантов в городе. В этих сектах есть и рабочие, которые вследствие своей отсталости еще легко поддаются религиозному дурману.

Много вреда приносят религиозные праздники и обычаи в сельском хозяйстве. Еще до сих пор в некоторых колхозах Кузнецкого района сенокос начинается с «иванова и петрова дня», в результате чего затягивается сенокос и колхозный скот не обеспечивается кормами. Или сев растягивают до троицы. Уборку раки начинают с «ильина дня». Религиозные праздники, как обычно, сопровождаются пьянками.

Все эти факты говорят за то, что нужно всемерно развертывать антирелигиозную пропаганду, помочь верующим освободиться от суевежных предрассудков. Этим делом в первую очередь должны заняться первичные партийные организации и все культурно-просветительные учреждения на местах.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Прием тов. Молотовым английского и французского послов и г. Стренга

15-го июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов принял английского посла г. Сидса, французского посла г. Наджара и директора центрального департамента министерства иностранных дел Великобритании г-на Стренга. При приеме присутствовал первый заместитель Наркоминдела тов. Петемкин.

Беседа продолжалась более 2 часов.

ды, тогда как у некоторых колхозников деятельности МТС религиозные предрассудки еще очень сильны. Религиозные праздники и обычаи наносят громадный вред колхозному производству.

Председатель райкома союза торговых работников т. Батискин не использует средства, отпущенные ему на антирелигиозную пропаганду, и это делает не один т. Батискин. В большинстве профсоюзных руководители средства на антирелигиозную пропаганду замораживают или расходуют на другие цели. С таким политическим недомыслием некоторых профработников мириться нельзя. Коммерческие расчеты неуместны, когда дело идет о воспитании масс.

До последнего времени, пока бюро горкома ВКП(б) не вынесло постановления о развертывании антирелигиозной пропаганды, партийный кабинет и лекторская группа не планировали антирелигиозных лекций. Все это дело было возложено на горсовет ССВБ.

Нельзя терпеть дальние такого пренебрежительного отношения к антирелигиозной пропаганде.

Нужно раз и навсегда покончить с кампанейщиной и самотеком в этой работе. Антирелигиозная пропаганда требует повседневной кропотливой работы. Вести эту работу должны все партийные, комсомольские, профсоюзные организации, политпросветучреждения, клубы, театры, библиотеки. В каждом учреждении и предприятии должны быть хорошо работающие ячейки безбожников. К научной антирелигиозной работе нужно привлечь врачей, инженеров, педагогов, агрономов.

Борьба с религиозными предрассудками это борьба за строительство коммунизма, борьба за выполнение задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Обсуждались основные вопросы разногласий. Тов. Молотову были вручены тексты англо-французских формулировок по вопросам переговоров.

Результаты первой беседы и ознакомления с англо-французскими формулировками расцениваются в кругах Наркоминдела, как не вполне благоприятные.

Трест «Молотовуголь» (управляющий тов. Ялевский) 14 июня дал 4536 тонн угля—104,1 процента. 10 шахта (зав. шахтой т. Соронин) суточный план выполнила на 109 процентов, выдал 969 тонн угля. Участок тов. Медведева выдал 232 тонны угля—167,4 процента, а участок тов. Болотова 240 тонн—113 процентов.

На Центральной шахте треста «Молотовуголь» третий участок (нач. тов. Трубин) дал 14 июня 414 тонн угля—127 процентов к заданию. Второй участок четвертой шахты (нач. тов. Корниенко) выдал угля 172 тонны—104 процента, а первый участок девятой шахты (нач. тов. Зоринно) выполнил план на 121 процент.

Трест «Куйбышевуголь» (управляющий тов. Утенков) 15 июня выдал 2875 тонн угля—103,6 процента задания. Шахта им. Орджоникидзе (зав. шахтой тов. Зубов) выполнила план на 104,7 процента.

Участок тов. Павленко выдал 363 тонны—113 процентов к плану. Четвертый участок шахты им. Димитрова (нач. тов. Чайнин) дал 211 тонн угля—126 процентов, а участок т. Егорова задание выполнил на 188 процентов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Союза ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ВЫСШИХ
СТРЕЛКОВО-ТАКТИЧЕСКИХ КУРСОВ
УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ
КОМАНДНОГО СОСТАВА РККА

Учитывая боевые заслуги Высших стрелково-тактических курсов усовершенствования командного состава РККА в годы гражданской войны и успешную работу по выращиванию и воспитанию кадров командного состава, в связи с 20-летием курсов, наградить Высшие стрелково-тактические курсы усовершенствования командного состава РККА орденом «Красное Знамя».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

14 июня 1939 г.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил тов. Хломова Михаила Дмитриевича управляющим делами СНК СССР с освобождением его от обязанностей секретаря Экономсовета при СНК СССР.

Со своей стороны обращаемся к железнодорожникам 5 отделения Томской железной дороги обеспечить Абагурский лесокombинат подвижным составом.

Поможем стахановцам шахт досрочно выполнить полугодовой план угледобычи!

Большевистскими делами встретим 10-летие Кузнецкого завода и города.

По поручению стахановцев, ударников, служащих и ИТР сбытового цеха Абагурского лесокombината: Зотнин, Рахмет, Борцов, Язынов, Селезнев.

По призыву прокопьевцев готовится массовый рейд

По призыву горняков шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь», партийная организация треста «Куйбышевуголь» создала из рабкоров, лучших стахановцев рудника 15 проверочных бригад. С 20 по 30 июня на шахтах и участках треста бригады

первого класса товарищам Майдан, Никольникову и Смолякову.

Но успокаиваться на достигнутом рано. Необходимо подтянуть такие бригады, как бригада инженера тов. Михалева, которая в мае выполнила план только на 96,6 процента. Нужно также обратить большое внимание на качество стали, решительно проводить в жизнь решения партийно-технической конференции.

За 15 дней июня мартеповцы перевыполнили свой план. Надо чтобы и дальше работа шла такими же темпами.

А. С.

проведут массовый рейд по проверке выполнения приказа наркома топливной промышленности тов. Л. М. Кагановича о подеме угледобычи и внедрения цикличности в работе шахт. В рейде примут участие 170—180 человек.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны
Союза ССР

15 июня 1939 г.

№ 111

г. Москва

Сегодня исполнилось 20 лет славного существования Высших стрелково-тактических курсов усовершенствования командного состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В годы гражданской войны Советская Республика нуждалась в своих рабоче-крестьянских командирах, хорошо подготовленных для руководства батальонами, полками и дивизиями.

На курсы «Выстрел» была возложена почетная боевая задача обучения командного состава стрелковых частей Красной Армии, способных справиться со сложными задачами руководства боевой деятельностью действующих войск. С этой задачей курсы блестяще справились. Сотни и тысячи командиров пехоты—питомцы курсов—вели в бой победоносные части Красной Армии и во главе их громили врага и в конце его уничтожили. Многие из питомцев «Выстрела» ныне стоят во главе полков, дивизий, корпусов и различных штабов Красной Армии.

Учитывая боевые заслуги высших стрелково-тактических курсов в годы гражданской войны и их успешную ра-

боту по подготовке и совершенствованию кадров командного состава, Президиум Верховного Совета СССР, в связи с 20-летием «Выстрела», наградил его орденом «Красное Знамя», а наиболее заслуженных командиров и преподавателей орденами Союза ССР.

Поздравляю всех командиров, политработников, начальников, красноармейцев и вольнонаемный состав Высших стрелково-тактических курсов усовершенствования командного состава с 20-ю годовщиной, с высокими правительственными наградами и 32 очередным выпуском командиров, успешно окончивших краснознаменный «Выстрел» и сегодня возвращающихся к практической работе в строй.

Желаю Высшим стрелково-тактическим курсам усовершенствования командного состава дальнейшей плодотворной работы по укреплению мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Да здравствует славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Народный Комиссар Обороны СССР
маршал Советского Союза
Н. ВОРОШИЛОВ.

25. ИСУПОВ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ—механик первого подема цеха водоснабжения. На заводе с 1929 года. Бывший каменолом, он отлично руководит порученным делом. Выполняет свои обязательства в подготовке к 10-летию завода.

26. ТАРАСОВ ВЛАДИМИР КУЗЬМИЧ—инженер, начальник цеха водоснабжения. На заводе с 1929 года. Под его руководством цех систематически выполняет производственное задание. Член городского совета. Принимает активное участие во всей общественной работе.

27. БЕССОНОВ МИХАИЛ КАПИТОНОВИЧ—слесарь механического цеха № 1. На заводе с 1931 года. Производственно-технические нормы выполняет на 180 процентов. Качество изготовленных им деталей хорошее.

28. ШИШКИН ФЕДОР НИКОЛАЕВИЧ—старший мастер механического цеха № 2. На заводе с 1931 года. Отличный организатор стахановских методов труда. Свой богатый опыт передает всему коллективу. Активный агитатор на бывшем избирательном участке и среди рабочих цеха.

29. СМОЛЯКОВ ПЕТР ТИМОФЕЕВИЧ—слесарь механического цеха № 2. На заводе с 1932 года. Неосвобожденный группарторг, стахановец. Он так поставил партийно-массовую работу, что цех досрочно выполнил шестимесячную программу.



О мероприятиях, проводимых при награждении орденами и медалями СССР коллективов предприятий, учреждений и организаций

Президиум Верховного Совета СССР на заседании 2 июня с. г. принял постановление, которым устанавливаются мероприятия, проводимые при награждении орденами и медалями СССР коллективов предприятий, учреждений и организаций.

Постановление предусматривает вручение награжденному коллективу особой грамоты Верховного Совета СССР.

Народный комиссариат, центральное учреждение, в систему которых входит награжденный коллектив, распоряжением устанавливает наименование предприятия, учреждения, организации, включающее название ордена, которым награждено предприятие.

Новое наименование вводится предприятием, учреждением, организацией на соответствующих документах, штампах и бланках.

Предприятие, учреждение, организация, коллектив которого награжден орденом, медалью СССР, помещает воспроизведенные в увеличенных размерах макеты орденов, медалей над

главным входом в предприятие, учреждение, организацию, а также в клубах, красных уголках, залах заседаний.

Во время участия награжденного коллектива в революционных празднествах, демонстрациях и на торжественных заседаниях орден, медаль прикрепляется к знамени.

На самом знамени воспроизводится увеличенное изображение ордена, медали.

Орден, медаль и грамота Верховного Совета СССР с соблюдением необходимых условий сохранности, помещаются в соответствующем оформлении в клубах, красных уголках, залах заседаний.

Одновременно Президиум Верховного Совета СССР признал неправильным применение наименования «Краснознаменный» предприятиями, учреждениями и организациями, награжденными орденом Трудового Красного Знамени, как присвоенное частям и соединениям РККА, награждаемым орденом Красного Знамени. (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА В КУЙБЫШЕВСКОМ ГИДРОУЗЛЕ

КУЙБЫШЕВ, 13 июня. (ТАСС). Вблизи Жигулей началось строительство центрального механического завода Куйбышевского гидроузла. Он будет самым большим из механических заводов в области. По площадке в 35 гек-

таров разместятся 13 крупных цехов, изготовляющих металлические конструкции плотины, плузов гидростанции.

На строительство завода выделено 45 миллионов рублей.

Партийная жизнь

РАЗГОВОРОВ МНОГО, А ДЕЛА НЕТ

Каждый раз на партийных собраниях коммунисты трамвайного треста говорят и пишут резолюции о том, что необходимо оживить агитационно-массовую работу среди сотрудников треста и на бывшем избирательном участке.

Без этого не обошлось и собрание, состоявшееся 4 мая. На нем в десятый раз записали, что политико-массовая работа свернута и что в ближайшие дни ее нужно оживить и закрепить. Здесь же выделили заведующим агитколлективом т. Верховцева.

Можно было полагать, что после такого собрания, агитационная работа оживится. Однако все это кончилось словами. Хорошие пожелания, записанные в резолюции, как и предыдущие, спокойной лежат в делах.

Парторганизация выделила 34 агитатора. Но как они работают, никто не знает. Учет работы не ведется. Тов. Глинину считают хорошим агитатором, она прикреплена проводить массовую работу на Крымской улице (Болотная). Но оказывается, что Глинина там не была больше двух месяцев. В апреле и мае она отговаривалась наводнением, а сейчас уже июнь — по ее улице пыль столбом, а она все еще боится разлива и не является к своим слушателям.

Такой пример не единичен, их можно привести десятки и все они говорят о том, что агитаторы в трамвайном тресте забыли не только о политическом воспитании масс, но и о том, что они являются агитаторами.

За 1939 год проведено только одно совещание агитаторов да и то прошло оно комом, его как следует не подготовили. Агитаторы ничего на нем не получали.

Забвение партийной организацией агитационно-массовой работы привело к

тому, что не только на бывшем избирательном участке нет разъяснительной работы, а даже в бригадах треста 527 человек сотрудников предоставлены самим себе. Не случайно из 139 стахановцев осталось только 79. Это еще раз подтверждает, что кадры не получают нужной помощи от парторганизации, она им не помогает ни в овладении большевизмом, ни по развертыванию социалистического соревнования. Люди работают как хотят и как умеют, никто ими не интересуется.

Ничего не делает председатель завкома тов. Полещук. Коммунистическое воспитание членов союза для него третьестепенное дело. Он даже не имеет плана политико-массовой работы и не знает чем живут члены союза, кто из них стахановцы, как они работают. Он совсем оторвался от профсоюзных масс, дальше своего кабинета не бывает. Даже сейчас, когда нужно развернуть большевистскую работу по подготовке к выборам, он продолжает отсиживаться. Не тревожит его и работа в клубе. Договор с лекторским бюро заключен, а лекции бывают только по случаю праздников Первое мая, 8 марта и т. д.

Новому секретарю партийной организации и коммунисту председателю завкома т. Полещуку нужно по-большевистски взяться за коммунистическое воспитание людей. Это является основным в работе партийных и профсоюзных организаций. Развертыванием политико-воспитательной работы нужно заняться всерьез. На это есть все условия. В распоряжении парторганизации треста имеется 34 агитатора, 48 комсомольцев, 22 коммуниста. Нужно только упорно работать и дело пойдет.

БАРСУКОВА.

Семинары групппарторгов

Заводской партийный комитет 12-го июня провел семинар групповых партийных организаторов завода. На семинаре групппарторги ознакомились с практикой партийной работы, исходя из решений XVIII съезда партии.

Горком ВКП(б) с 13 по 17 июня провел курсы групппарторгов шахт трестов «Куйбышевуголь» и «Молотов-

уголь» по вопросам перестройки партийной работы на основе решений XVIII съезда партии, о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК о работе угольных трестов, о руководстве стенными газетами и работе с рабочими и другие вопросы партийной работы.

Курсы проведены в Таргайском доме отдыха.

Тяга молодежи в военные училища



Член ВКП(б) тов. П. Л. Слобожанин, награжденный медалью „За трудовое отличие“, с женой среди пионеров-отличников в саду металлургов. Фото А. Вараксина.

НАШ ОПЫТ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Со времени опубликования постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» у руководящих кадров — партийных, комсомольских и хозяйственных, у нашей советской интеллигенции неизмеримо поднялся интерес к самостоятельному изучению теории марксизма-ленинизма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой. Партийно-политическая учеба сделалась повсеместной потребностью.

Можно назвать десятки коммунистов первичной парторганизации вагонного депо Новокузнецк, глубоко изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)». Плотник Курочкин, заведующий кладовыми Юнин, приемщик Ракетский и многие другие по-серьезному засели за овладение наукой большевизма.

В парторганизации 49 членов и кандидатов ВКП(б). Из них 44 изучают историю партии самостоятельно, пользуясь произведениями классиков марксизма — ленинизма, внимательно конспектируя материал, посещая лекции и консультации. Большинство товарищей уже приступило к изучению четвертой главы учебника. 4 человека

еще, не имея такой подготовки, как сейчас, тов. Морозов едва ли решился выступить по теоретическим вопросам.

В нашей партийной организации проведено три теоретических конференции, на которых присутствовало 106 человек. Конференции прошли с большой активностью. Этому способствовала, кроме интереса самих слушателей к ним, большая подготовительная работа, проводившаяся партийной организацией. Перед каждой конференцией я по несколько раз собирал коммунистов и беседовал с ними, интересовался, как готовятся, какие имеют сомнения, чтобы заранее их уточнить.

В апреле и мае мы провели 6 групповых консультаций с охватом 76 человек. Кроме этого, 120 товарищей получили индивидуальную консультацию при партийном кабинете узлового парткома. 140 человек посетили 5 лекций.

Неплохо овладевают большевизмом и беспартийные. Беспартийные — мастер цеха оборудования тов. Григорьев, мастер автоконтрольного пункта тов. Самоходкин и другие принимают активное участие на теоретических конференциях, посещают лекции и консультации. Тов. Григорьев является агитатором.

В КОЛХОЗАХ КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СОВХОЗОВ, МТС И КОЛХОЗОВ

На днях состоялось совещание работников совхозов и колхозов Кузнецкого района. Обсуждались итоги весеннего сева и задачи предстоящих и текущих сельскохозяйственных работ.

Из доклада зав. райзо т. Бабарыкина и выступления руководителей колхозов и сельсоветов выяснилось, что, несмотря на успехи многих колхозов, в целом по району весенний сев прошел неудовлетворительно. По колхозам Сталинской МТС на 10 июня план сева был выполнен всего на 93 процента, по колхозам Кузнецкой МТС — на 96,5 процента и по колхозам вне МТС — на 97 процентов.

Затяжка сева объясняется низкой производительностью труда. Руководители колхозов не обеспечили 100-процентное участие колхозников в посевной. Тракторный парк к весне был подготовлен плохо. Имели место нецелесообразные переборки тракторов с одной работы на другую, особенно в Сталинской МТС. В результате отдельные колхозы затянули сев на полтора месяца.

Агроном Кузнецкой МТС т. Осипов сказал:

— Организация труда на сево была неудовлетворительная. Например, в колхозе «Пятилетка в 4 года» 10 пахарей пахали один за другим. Не было учета

выполнения нормы каждым колхозником. Звеньевая организация труда не нашла своего применения. Этот недостаток необходимо учесть в сенокосной и уборочной кампаниях.

Имелся случай нарушения агротехнических правил. Так, в колхозе им. Димитрова (председатель т. Юрий) 30 гектаров засеяны новосходскими семенами. В ряде колхозов семена не протравляли. В колхозах «Красный Октябрь», «Строитель» и «Коммунар» седали вручную.

Совещание отметило недопустимо медленный ход взмета паров. Из 10150 га по плану колхозами района на 5 июня поднято паров всего 1150 га. Председатели колхозов тт. Лоншаков («Красное знамя») и Юрий (им. Димитрова), несмотря на указания райзо, при вспашке паров не применяют преддурняки, не ведут боронование вслед за вспашкой.

Исключительно плохо идет взмет пара в колхозах «Муравей», «Красный орел» и им. Буденного. В этих колхозах не выполнили постановление обкома и облисполкома о переключении всей тягловой силы на паровспашку.

С особым оживлением обсуждался на совещании вопрос о подготовке к уборочной и о ремонте сенокосного

инвентаря. В Кузнецкой МТС не отремонтировано ни одной сложной молотилки. Из 20 комбайнов отремонтировано только 14. Ни одной сложной молотилки не подготовлено в Сталинской МТС.

Райзо в подготовке к сенокосению проявил недопустимую упорность. График ремонта простейших машин в колхозы был спущен с опозданием.

Отметив успехи переювых колхозов района, совещание вручило переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома колхозу «Красный показатель», Ильинского сельсовета, и переходящий мангат обкома ВКП(б) и облисполкома колхозу «Вперед», Краснинского сельсовета.

Участники совещания единодушно высказались за широкое развертывание массово-политической работы по разъяснению постановлений ЦК ВКП(б) и СНК «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году» и «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Совещание вынесло конкретное решение по подготовке к сенокосению и уборочной кампании, по вспашке пара, прополке хлебов и оформлении семенных участков.

На 20 дней раньше срока

Комбайнеры и ремонтники Сталинской МТС по-большевистски борются за выполнение постановления бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома «О ходе ремонта комбайнов, сложных молотилок и уборочного сельскохозяйственного инвентаря».

Обсудив это постановление, коллектив МТМ взял обязательство закончить ремонт комбайнов на 20 дней раньше срока, указанного в постановлении, и дать отличное качество ремонта.

Социалистическое соревнование и правильная организация труда на ре-

монте обеспечили успех. На 14 июня из 13 комбайнов, подлежащих ремонту, 10 уже отремонтированы.

Стахановцы комбайнеры А. Перфильев, И. Лоншаков, С. Саякин и другие выполняют нормы на 200 процентов. Качество ремонта признано комсомольской комиссией хорошим.

Для премирования лучших стахановцев-ремонтников дирекция МТС выделила 500 рублей и карманные часы. Лучшей бригаде будет вручено переходящее красное знамя.

АВДЕЕВ.

Организовано провели сев и взмет паров

Совхоз «Бунгур» закончил весенний сев и вспашку пара к 5 июня — на много раньше, чем в прошлые годы. Это объясняется тем, что партийная организация совхоза значительно улучшила руководство социалистическим соревнованием, развернула массовую

Тов. С. Бункиш выполнял норму на 348 процентов, П. Выдрина на 277 процентов, тт. Валентьев, Краснов и Миронов ежемесячно давали по 240—260 процентов плана.

Эти товарищи взяли на себя обязательство не снижать показателей до

По поручению собрания рабочих Кузнецкой МТС: Гудимов, Ильиных, Шабалин, Атучин, Лучшев.

С общего собрания колхозников

провел курсы группаторов шахт трестов «Куйбышевуголь» и «Молотов-

Курсы проводятся в Таргатам дожде отдыха.

Тяга молодежи в военные училища авиационных техников

Начался прием заявлений в Иркутское военное училище авиационных техников. В училище принимаются граждане в возрасте от 18 до 24 лет включительно.

Отбор и направление кандидатов в училище производится местными военкоматами, а военнослужащих — командованием частей. Срок обучения в училище 2 года. Окончившему курсы предоставляется звание военного техника второго ранга.

В Сталинский военный комиссариат поступают десятки заявлений, в которых молодые патриоты просят направить их на учебу в Иркутское военное училище авиационных техников.

— В июне я кончаю Кузнецкий ме-

таллургический техникум, — пишет в своем заявлении тов. Теплягин, — и желаю поступить на учебу в Иркутское военное училище авиационных техников. Стать военным специалистом нашей доблестной Красной Армии — это моя единственная мечта.

Тов. Сафронов пишет: «Прошу Сталинский военный комиссариат направить меня на учебу в авиационное училище, так как я желаю быть военным специалистом».

Все поступающие заявления пронизаны беспредельной любовью к своей родине и многомиллионному советскому народу, готовностью в любую минуту стать на защиту советских границ.

НОВЫЙ ОБОРОННЫЙ КРУЖОК

Жены командного и рядового состава военизированной охраны шахт треста «Куйбышевуголь» организовали кружок «Ворошиловских стрелков». В кружке занимается 17 женщин. Руководит

кружком активист оборонной работы комсомолец т. Ступеньков.

К 10-летию завода и города женщины-кружковцы взяли обязательство сдать нормы на значок «Ворошиловский стрелок» первой ступени.

марксизма - ленинизма, внимательно конспектирует материал, посещая лекции и консультации. Большинство товарищей уже приступило к изучению четвертой главы учебника. 4 человека посещают партийный кружок.

Выполняя указание ЦК ВКП(б) о том, что перестройка партийной пропаганды должна стать предметом особой заботы партийных организаций, я, как секретарь партбюро, обращаю главное внимание на качество пропаганды, на основные формы помощи изучающим историю ВКП(б) — лекции, групповые и индивидуальные консультации, теоретические конференции, товарищеские дискуссии. Лично беседуя с коммунистами по теоретическим вопросам, даю советы, оказываю практическую помощь в работе над книгой, в использовании подсобного материала и составлении конспектов.

На теоретической конференции по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)», после лекции заведующего парткабинетом т. Плеханова, выступил т. Морозов. Он подробно рассказал о борьбе Ленина с «экономизмом» и о появлении ленинской газеты «Искра». Выступление т. Морозова было пронизано глубоким теоретическим знанием вопросов.

Это очень характерный факт. Рань-

шеходки и другие принимают активное участие на теоретических конференциях, посещают лекции и консультации. Тов. Григорьев является агитатором.

Сейчас вся наша партийная организация активно готовится к очередной товарищеской дискуссии. Эта не менее важная форма пропаганды, чем теоретическая конференция. Она способствует лучшему усвоению изучаемого материала.

Я веду точный учет посещаемости лекций, консультаций, теоретических конференций. Интересуюсь тем, как товарищи самостоятельно изучают историю партии. Это является необходимым условием для того, чтобы своевременно оказать помощь, дать нужный совет.

Готовясь к юбилею нашего города и завода, к сталинскому дню железнодорожников, мы развернули борьбу за досрочное окончание годовой программы среднего ремонта вагонов. В настоящее время она выполнена нами уже на 90 процентов.

Г. САФОНОВ, секретарь партбюро первичной организации вагонного депо Новокузнецк.

ных, Шабалин, Атучин, Лучшев.

С общего собрания колхозников

Колхозники сельхозартеля «14 годовщина Октября», Жерновского сельсовета, с большим воодушевлением встретили постановление ЦК ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Выступавшие на общем собрании колхозники тт. Скурихин, Гонцова, Чабан и другие сказали, что это постановление является своевременным и правильным. Постановление пресекает нарушения устава сельхозартеля, воодушевляет колхозную массу на борьбу за дальнейшие успехи колхозного строя, за дальнейший расцвет счастливой колхозной жизни.

СЕЛЕЗНЕВА.

На сенокосных угодьях пасут скот

В совхозе «Бунгур» пастбища не отделены от сенокосных угодий. На самых лучших травяных пастбищах скот, тогда как можно было с успехом отвести для выпаса кустарники и низменные места, неудобные для сенокосения.

Не пора ли прекратить хищническое истребление трав?

М. КИРИЛЛОВ.

На полях Союза

После временного похолодания в большей части территории Союза установилась теплая, местами жаркая погода. Во многих областях, краях, республиках прошли дожди. Запас влаги в почве увеличился, что благоприятно сказалось на развитии озимых и, особенно, яровых культур.

По всей Западной и Центральной Сибири, местами в Иркутской области озимая рожь колосится, яровые колосятся и выходят в трубку. Состояние озимых повсюду хорошее.

В Среднеазиатских республиках попрежнему стоит сухая жаркая погода. Хлопчатник на плантациях густо покрывается бутонами. На полях Узбекистана, Таджикистана, Туркмении в разгаре уборка озимых, сенокосения. Яровые в стадии восковой спелости.

Началась уборка озимых в Грузии. Скошены первые тысячи гектаров озимого ячменя. На плантациях продолжается сбор чайного листа.

Хороши яровые и озимые посевы на Украине. Южные районы скоро приступят к уборке. (ТАСС).

сов и вспашку пара к 5 июня — на много раньше, чем в прошлые годы. Это объясняется тем, что партийная организация совхоза значительно улучшила руководство социалистическим соревнованием, развернула массовую работу среди полеводческих бригад. Замечательно работали трактористы.

Срывают ремонт сенокосных машин

Председатель колхоза им. Буденного Щеглачев срывает подготовку к сенокосной кампании. 6 сенокосилок и 4 конных граблей до сих пор не отремонтированы. Одни конные грабли брошены где-то на лугах, остальные в полуразрушенном виде стоят на усадьбе колхоза.

Для ремонта сенокосилок не хватает 130 вкладышей, 30 прижимов и двух режущих аппаратов.

Не лучше дело и в колхозе «Пяти-

348 процентов, П. Выдри на 311 процентов, тт. Валентьев, Краснов и Миrows ежесменно давали по 240—260 процентов плана.

Эти товарищи взяли на себя обязательство не снижать показателей до конца сельскохозяйственного года.

К.

летка в 4 года». Здесь не хватает двух конных граблей и правление колхоза не заботится об их приобретении, ожидая на отсутствие денег.

В прошлом году в этом колхозе из-за плохой подготовки машин план сенокосения не был выполнен. К концу зимы скот испытывал острый недостаток в кормах. Ныне эта история повторяется.

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

Правление недооценивает пчеловодство

Ухаживать за пчелами я люблю больше, чем другую какую-нибудь работу. В прошлом году я был еще малоопытным пчеловодом, но успехов добился неплохих. План медосбора и воспроизводства пчелосемей перевыполнил.

В этом году борюсь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Но правление колхоза не помогает мне. Гречиху, с которой всегда бывает обильный взятки меда, правление отказалось сеять, ссылаясь на отсутствие семян.

В прошлом году сколько я ни про-

сил председателя правления Ипкова, чтобы клевер посеять рядом с пасекой, со мной и разговаривать не стали. Клевер посеяли за 4 километра от пасеки, хотя и была полная возможность посеять гораздо ближе.

Сейчас слышу разговоры, что с началом сенокоса дикие травы, растущие около пасеки, будут выкошены. Это отнимет у пчел последние медоносы. Правда, травы здесь очень хорошие, но вдали от пасеки есть еще лучше, которых вполне хватит для сена.

А. ШУНКОВ, пчеловод колхоза «Заря», Казановского сельсовета.

Больше заботы о садоводстве

За 4 года моей работы садоводом колхоза им. Кирова площадь под плодородными насаждениями возросла с 1,25 га до 6 га. Сейчас площадь яблонь занимает 1,72 га, вишни — 0,5 га, смородины — 0,6 га, земляники — 0,40 га, малины — 2,10 га и сливы — 0,25 га.

Основное в борьбе за высокий урожай ягод — соблюдение агротехнических правил. Эти правила выполняем точно. Междурядной пропашкой и прополкой приствольных кругов яблонь в нынешнем году ликвидировали все сорные травы. Сад растет прекрасно. Через 3—4 года наши колхозники будут в изобилии иметь свои фрукты.

Первый урожай яблок ожидается в 1940 году.

Великое наследие Н. В. Мичурина широко приживается в сибирских колхозах. Все колхозники говорят, что садоводство нужно всемерно развивать.

Однако не все руководители колхозов поддерживают это мнение. Например, председатель нашего колхоза т. И. Атучин не желает создать постоянную садоводческую бригаду. На работу в сад нередко посылают неработоспособных старушек, а иногда и совсем никого не дают.

Правление должно больше проявлять заботы о садоводстве.

А. П. ВАЛИШЕВСКАЯ, садовод колхоза им. Кирова.

20-летие исторической обороны Петрограда

Трудящиеся Ленинграда и всего Советского Союза 16 июня отмечали 20-летие ликвидации контрреволюционного мятежа в форте «Красная горка».

В начале 1919 года государства Антанты, победив Германию и Австрию, бросили крупные военные силы против Советской России. В результате установленной империалистами блокады Советской России были перехвачены все морские и иные пути сообщения с внешним миром. Советская страна оказалась почти со всех сторон окруженной.

Весной адмирал Колчак, на которого Антанта возлагала главную надежду, с огромной армией дошел почти до Волги. В апреле Красная Армия нанесла Колчаку серьезное поражение, затем освободила Урал и Сибирь. Красную Армию поддержало мощное партизанское движение, возникшее в тылу у белых.

Провалившись со своей затеей на Востоке, империалисты решили отвлечь внимание от восточного фронта нападением на Петроград.

Белогвардейская армия генерала Юденича при содействии иностранных интервентов перешла в неожиданное наступление и создала непосредственную угрозу Петрограду. Положение было тем более серьезно, что в Петрограде были

обнаружены контрреволюционные заговоры. Параллельно с наступлением Юденича на Петроград, некоторых успехов в Иевском направлении добился полковник Булак-Балахович. Об этом периоде в книге «Сталин и Красная Армия» тов. Ворошилов говорит: «На фронте начались изменения. Неколько наших полков перешло на сторону противника; весь гарнизон фортов «Красная горка» и «Серая лошадь» открыто выступил против советской власти. Растерянность овладела всей 7 армией. Фронт дрогнул, враг подошел к Петрограду. Надо было немедленно спастись положению».

Центральный Комитет для этой цели вновь избирает тов. Сталина. В течение трех недель тов. Сталину удается создать перелом. Расхлябанность и растерянность частей быстро ликвидируется, штабы подтягиваются, производится одна за другой мобилизация литерских рабочих и коммунистов, беспощадно уничтожаются враги и изменники. Товарищ Сталин вмешивается в оперативную работу военного командования».

В ночь на 13 июня 1919 года на форте «Красная горка» начался контрреволюционный мятеж, организованный

комендантом форта, бывшим поручиком царской службы, генеральским сыном Неклюдовым и подобранной группой бывших офицеров. Они состояли в контрреволюционной организации, руководимой так называемым «национальным центром».

Мятежники обезоружили и арестовали всех коммунистов, в том числе прибывший коммунистический отряд в 80 человек. Всех арестованных, свыше 350 человек, заперли в бетонированный каземат.

Предатель Неклюдов сообщил по радио финским белогвардейцам, что «Красная горка» предоставляет себя в их распоряжение. К «Красной горке» присоединились форты «Обручев» и «Серая лошадь». Неклюдов предложил ультиматум Кронштадту и потребовал сдачи. Не получив ответа, Неклюдов приказал открыть по Кронштадту из артиллерии огонь. Находящиеся в створе с Неклюдовым некоторые военноморские специалисты Кронштадтской крепости, чтобы скрыть измену, начали стрелять по мятежникам со стоявших в газани судов, зная, что это не может принести форту вреда, так как снаряды, не долетая, падали в море.

Товарищ Сталин 14 июня выехал в

Ораниенбаум, в штаб береговой группы, для руководства подавлением контрреволюционного мятежа. 16 июня в 0 часов 30 минут форт «Красная горка» был занят героическими красными частями. Форты «Обручев» и «Серая лошадь» сдались раньше.

Товарищ Сталин в своей телеграмме Ленину писал:

«...Морские специалисты уверяют, что взятие «Красной горки» с моря опрокидывает всю морскую науку. Мне остается лишь оплакивать так называемую науку. Быстрое взятие «горки» объясняется самым грубым вмешательством со стороны моей и вообще штатских в оперативные дела, доходившим до отмены приказов по морю и суши и навязывания своих собственных. Считаю своим долгом заявить, что я и впредь буду действовать таким образом, несмотря на все мое благоговение перед наукой».

За героизм, проявленный при взятии форта «Красная горка», Петроградский Совет награждает моряков Балтийского флота знаменем, на котором написано: «Славным морякам, подавившим измену на форте «Красная горка». (ТАСС).

8/сн. 17/1

НАКАНУНЕ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

Воспитанные партией большевиков

На клич партии большевиков и великого Сталина — созидать на Востоке Советской страны металлургическую базу — откликнулись миллионы патриотов нашей родины.

Со всех концов необъятной страны в далекую, морозную Сибирь съезжались строители. Были среди них старые мастера строительного дела, колхозники, но большинство молодежь, загористая советская молодежь, именуемая комсомолом.

Единой, спаянной была многотысячная семья кузнечестроителей. Под ее крепкими мускулистыми руками росли дома. Лютые сибирские морозы и вьюги отступали перед несокрушимой силой советских богатырей, которым помогали, о которых ежеминутно заботится многомиллионный советский народ, партия коммунистов и великий Сталин.

Завод рос! Росли люди — герои труда.

Вся страна с любовью и гордостью произносила славные имена героев Кузнечестрой — специалиста-строителя Ивана Павловича Бардина, ныне депутата Верховного Совета СССР, клещальщика Гладышева, монтажников — Антомонова, Дубовика, Марфутина, огнеупорщика Клименко, землекопа Филиппова, монтажника Ивана Андреевича Воронина и многих других.

Много славных, больших дел в истории строительства гиганта металлургии принадлежит боевому Ленинскому комсомолу. Комсомол на всех участках показывал образцы трудового героизма. Его силами построены фасонно-литейный цех, газоочистка первых двух домен, рудный кран, четыре дома и т. д.

А сколько стоек трудов, чтобы организовать комсомольские бригады на строительстве доменных печей!

Помню, как приняла нас администрация. Правда, наши планы внимательно выслушали, но потом заявили:

— Вы что с ума сошли? Со вчерашними колхозниками берете такой ответственный участок — газоочистку. Да ведь она еще и в прорыве!... Такое дело не выведет!

Мы, делегация молодежи, решили не уходить. Горячились, доказывали и настояли все-таки на своем!

Газоочистка стала комсомольским участком! Закипела работа.



Орденосец М. Н. РОГАНОВ.

Некоторые из «старых» рабочих подсмеивались над молодежью.

— Посмотрим, как вы справитесь на ответственных подемах. Это вам не в бабки играть, а дома ведь строить. Но другие подбадривали, помогали советами.

5 декабря мы начали поднимать на высоту 33 метров железную конструкцию весом в 19 тонн. Утром пришли рабочие и удивились. Подъем был произведен, но ни один из комсомольцев не ушел с работы, мы продолжали работать вторую смену.

После нескольких удачных подъемов авторитет был завоеван.

Комсомольцы — монтажники покрыли себя неуязвимой славой.

Вспоминается такой случай. Было это уже много позже. Две первые доменные печи, выстроенные комсомольцами, давали чугун. Но на рудном дворе все операции по подаче шихты в бункера

производились вручную. Время близилось к зиме. Питаться рудой только с колес, т. е. получать ежедневно вагоны с рудой, цех не мог. Руда доставляется из Магнитки далеко. Рассчитывать же на ручную погрузку с рудного двора не было оснований. Вдруг сильный мороз, метель — не управятся крушечки, работа почтой будет сорвана. Дальше оставаться в таком положении было нельзя.

Рудному двору нужен большой мощный кран. Все инструкции крана были на площадке, но к монтажу крана приступить нельзя. Нет «пустяка» — чертежей. Оборудование такого сложного подвального механизма встречается нам впервые. Но сколько-бы мы ни думали, а монтировать надо. Время не терпит. Монтеры из Москвы, от Транстехпрома, не едут.

Поручили эту работу комсомольской бригаде монтажников. Комсомольцы без колебаний взялись за монтаж крана.

Когда кран был уже наполовину собран, из Москвы приехали монтеры. Они недоверчиво отнеслись к нашей работе, потребовали, чтобы кран был разобран. Комсомольцы категорически отказались, настаивая на проверке в смонтированном виде. Монтеры проверили и удивились. Кран комсомольцами был собран правильно, хоть и без чертежей.

Я безгранично рад за славных сталинских металлургов, встречающих десятилетие завода и города производственными победами. Они продолжают боевые традиции строителей.

И как мне не радоваться?! Я строил этот завод! Я ношу высокую награду за Кузнечестрой — орден Ленина! Как посланец кузнеческих металлургов, уже четыре года учусь в родной Москве, в Промакадемии. Учусь хорошо и по окончании Промакадемии отдам все силы на благо своей родины.

Привет славному коллективу металлургов, носящему имя творца нашего счастья — Иосифа Виссарионовича Сталина!

Привет трудящимся Сталинска! Желаю вам достойно встретить знаменательную дату!

М. РОГАНОВ,

бывший монтажник-орденосец, сейчас слушатель Промакадемии.



Мастер 2-й доменной печи стахановец тов. А. С. Мартынов с женой Елизаветой Ильиничной и дочерью Ирой после работы на отдыхе. Фото К. Буракова.

ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ

В диспетчерской блюминга молодой инженер тов. Смирнов, только что принявший дела начальника цеха, беседовал с начальником смены.

Начальник смены не выказывал своего мнения до конца, но можно было понять, что он не согласен с планом.

— Так... так, — постукал начальник цеха пальцами по столу. — А вот Михаил Русских говорит, что не в плане дело.

— Я не спорю: и мартовцы мешают, и колодцы не управляются, но

у годного вместо планового 1,24 получен 1,22. А сейчас прокатчики хотят снизить и эту цифру, достичь 1,2. Если в апреле брак составлял в сутки 19 тонн, то в июне всего брака было только 9 тонн.

Со склада прокатано холодайка вместо 11 тысяч 18 тысяч тонн. Это, правда, еще не дает оснований для успокоения. Из-за недостатка горячего металла в мае на блюминге было 32 простоящих часа. Мартеновцам нужно решительнее бороться за выполнение приказа наркома тов. Маркулова, чтобы давать в сутки не менее 6 тысяч

Прекратить сутяжничество, бороться за высокое качество угля

Редкие дни на шахте им. Димитрова («Куйбышевуголь») проходят без скандала между инспекторами по качеству угля и работниками шахты. Инспектор по качеству не разрешает грузить уголь с большой минеральной примесью, а зав. погрузкой т. Скоробогатов, заручившись поддержкой зав. шахтой тов. Мурзова, стремится сбыть плохой уголь.

Пока идет перепалка между инспектором и руководителями шахты, вагоны простоявают по 16—20 часов. Тов. Мурзова не беспокоят штрафы, которые шахта платит за отгрузку недоброкачественного угля. В мае уплачено штрафов 36721 руб., в июне штрафа тоже не избежать, т. к. зольность угля выше стандартного на 2 процента.

По указанию наркома топливной промышленности тов. Л. М. Кагановича шахтоуправление должно было наме-

тить практические мероприятия по улучшению качества угля. Вместо борьбы за выполнение приказа наркома, главный инженер шахты т. Цыганков бомбардирует Кузбасскомбинат телеграммами, в которых просит, требует, умоляет повысить для них процент зольности.

Неправильную и вредную позицию занял тов. Цыганков.

Надо прекратить это сутяжничество. Посмотрите, товарищ Цыганков, на первый участок, которым руководит тов. Черепов. На этом участке явно неблагополучно. На-гора выдвигается уголь, смешанный с породой. Командирам шахт пора подумать о качестве выдаваемого угля.

Надо по-большевистски выполнять приказ наркома.

СМОЛЕНЦЕВ, инспектор по качеству угля.

Неудовлетворенные нужды абашевских горняков

Абашевский уголь — хороший энергетический уголь. На складах гортона и коммунального управления угли этой шахты не залеживаются.

Горняки шахты Абашево — члены промысловой артели «Большевик». Среди них нет ни одного, не выполняющего нормы ниже 100—150 процентов. Лучшие стахановцы тт. Шабалин, Захарьев, Ащеулов, Логунов и другие каждую смену выполняют нормы на 180—190 процентов. В целом коллектив горняков по-боевому борется за досрочное выполнение полугодовой программы, за достойную встречу десятилетия завода и города.

Но заботы о нуждах горняков со стороны правления артели и горторга нет.

В поселке до сих пор не имеется промтоварного магазина или ларька. Чтобы купить фуражку, башмаки, мыло или детскую игрушку, не говоря уже о других товарах, приходится идти за 30 километров в Сталинск.

Горняки Абашево требуют проявить больше внимания к их нуждам. Дело за торгующими организациями и, в первую очередь, за заведующим горторг-отделом т. Костомарова.

А. ЛИТВИНОВ.

За чужой счет

Во втором механическом цехе экспедитором работает некий В. Горбулин. Живется ему неплохо, но обижается. Начальство его не притесняет.

Выписывая в цех пиломатериалы, Горбулин рассчитывает, что лишняя доска может понадобиться и на собственные нужды: там забор поправить, да мало ли домашних нужд. Вот, например, оштукатурить комнату — нужна драпка. Где ее взять? 16 мая Горбулин выписывает со склада № 8 коммерческого управления 3 тысячи штук драпки, а оплачивает их за счет цеха. Почему не выписывать, все ведь в своих руках?

Опасаться начальника цеха не при-

ходится. Это Горбулин знает. Еще в прошлую ревизию у него был обнаружен недостаток в 506 рублей. Простили. А на складе не оказалось 25 пар вязаных перчаток и 87 брезентовых рукавиц — тоже простили.

Не брезгует экспедитор и деньгами. Семь месяцев назад он взял под отчет 800 рублей и до сего времени не отчитался. Не требуют — и хорошо.

Короче говоря, приживальщик Горбулин без стеснения залез в государственный карман. Начальник цеха тов. Тарасов и зав. конторой т. Юнишев смотрят на это с поразительным безразличием.

ГРИГОРЬЕВ.

ходить. Горняки, дохаливали и
мосты все-таки на своем!
Газочистка стала комсомольским
участком! Закликала работа.

уже много позже. Два первые домен-
ные печи, выстроенные комсомольцами,
давали чугун. Но на рудном дворе все
операции по подаче шихты в бункера

М. РОГАНОВ,
бывший монтажник-орденоносец,
сейчас слушатель Промнадемии.

Первая вест

Со всех деревень валит народ.
О собрании было объявлено только
строителям железной дороги, которая
строилась тогда на Осинники, а люди
шли с Аралачево, Бессоновой, Остров-
ской, Старокузнецка.

Многие были с топорами и лопатами.
В помещении клуба районного отде-
ления совза стало тесно, люди толпи-
лись на улице.

Собралось 1.800 человек.
— Железнодорожники! — кричали
отовсюду. — Начинать собрание!
Но как начать? В такой толпе? Без
скамеек? Докладчик, человек в кожан-
ке — председатель комиссии Совнарком-
а СССР искал откуда бы говорить,
чтобы всем было слышно.

— Постой, постой! — зашумел какой-
то старик с топором, — сейчас оборуду-
ем. — Он плюнул в руку и крикнул
всем — ребята, начинай строить трибу-
ну!

Пошла работа.
Вскоре трибуна была готова. Народ
окружил ее морем со всех сторон, но
старик с топором не унимался:

— Эх, ребята, для такого случая
покрасить-бы трибуну. Ребятишки та-
щите охру!

— Чего уж тут! — закричали со всех
концов. — И так ладно. Докладчика про-
сим!

Председатель комиссии делал доклад
о будущем Кузнецком металлургическом
заводе. Это была первая живая вест.
Несколько часов рассказывал доклад-
чик и стояла великая тишина.

— Случные ваши места зазвенят!
— сказал докладчик.

И тут же он сообщил, что деревни
Аралачево и Бессонова будут снесены.
Докладчик указал на расписной дом,
видневшийся с места собрания:

— Совсем ни к чему стоит. Впервую
очередь пойдет!

В толпе кто-то закричал не своим
голосом. Толстый кулак выкатился к
трибуне. Расписной дом был как раз
его. Кулак визжал, как свинья, и от
злости подпрыгивал.

И поднялся невообразимый гам.

Тут докладчику и удалось отдохнуть.
Он подбирал бумаги, пил воду и сме-

трел на котловину, где должен быть
завод.

Затем он доложил о помощи тем хо-
зяйствам, которые будут переселены на
другие места и пригласил всех труди-
щихся быть строителями завода. Собра-
ние раскололось надвое.

Одни шумели и махали шапками:
— Железнодорожники!.. Передайте
Михаилу Ивановичу Калинин, что же-
лаем помочь.

Другие отошли в сторону и кричали
оттуда:

— Не быть заводу!.. Не железу!
Началась тут перепалка.

Выступали же до поздна. Потом
кулаков прогнали и начали принимать
резолюцию:

— Единогласно приветствуем и
просим строить завод.

Многие сразу же записались на
строительство.

Это было 28 ноября 1928 года.

П. ПОЛЯКОВ,

(Из материалов подготовляемого к
печати сборника «10 лет города угля
и металла»).

Михаил Русских говорит, что не в
плане дело.

— Я не спорю: и мартеновцы ме-
шают, и колодцы не управляются, но
и план большой....

Начальник цеха поднялся со стула.

— Не в мартеновцах дело! Мы сами
плохо работаем.

— Это правильно, товарищ Смир-
нов, но все-таки....

— Никаких все-таки. Распустили
людей, вот тебе и все-таки.

Смирнов вышел из диспетчерской.
Блюминг стоял — истерлась кассета,
а на розьгангах стыл слиток металла.

— Чорт знает что такое, не произ-
водитство, а...

И оплюнул. Молодому инженеру
предстояло много поработать, чтобы по-
править дело. Вредители, орудовавшие
на заводе, приложили свою грязную
руку, прежде всего, к блюмингу. Они
понимали, что от него зависит произ-
водительность остальных прокатных
станов — и систематически прививали
мнение о нереальности плана. Тов.
Смирнов понимал, что от него требует-
ся.

— Нужно выкорчевать это мнение,
укрепить дисциплину и тогда дела
пойдут.

Это было в 1938 году. Небольшое
время прошло с того момента, когда
план систематически не выполнялся и
прокатчики были в большом долгу пе-
ред государством.

Опираясь на лучшую часть коллек-
тива, молодой начальник с помощью
партийной организации приступил к
выкорчевыванию последствий вред-
ительства. Пролетала колоссальная ра-
бота. Результаты ее не могут не вос-
хитить.

В соревновании имени XVIII съезда
ВКП(б) блюминг занял ведущее место
среди передовых цехов комбината. Но-
вый начальник смены первой комсо-
мольско-молодежной бригады т. Сороко
и вальцовщик т. Меркулов были пред-
ставлены к высшей награде.

Вступив в соревнование имени Тре-
тьей Сталинской Пятилетки и готовясь
к встрече славного десятилетнего юби-
лея завода и города, прокатчики блю-
минга добиваются новых побед.

За пять месяцев и 8 дней на блю-
минге прокатано 808240 тонн металла,
а по плану требовалось прокатать
782410 тонн.

Ко дню юбилея коллектив блюминга
обещал дать сверх плана 26 тысяч
тонн блюмс. Это обязательство уже вы-
полнено.

Убедительны и другие показатели.
Расходный коэффициент металла на тон-

металла в мае на блюминге было 32
простойных часа. Мартеновцам нужно
решительнее бороться за выполнение
приказа наркома тов. Меркулова, что-
бы давать в сутки не менее 6 тысяч
тонн стали и этим обеспечить непре-
рывную работу блюминга.

Успехи не приходят сами, их нуж-
но пригнать упорным и настойчивым
трудом. И основным из всех условий,
способствующих победам коллектива
блюминга, является социалистическое
соревнование.

В мае выросли новые десятки ста-
хановцев и ударников. В цехе сейчас
имеется 200 стахановцев и 207 удар-
ников. Среди них знатные люди про-
катного производства тт. Меркулов,
Русских, Сороко и другие.

Соревнование приняло живую фор-
му. Договоры и обязательства система-
тически проверяются и не только
профоргами бригад. Начальник цеха
тов. Смирнов в проверке договоров сам
принимает живое участие и заставляет
работать над этим начальников смен.

Особенно хорошо организовано сорев-
нование в комсомольско-молодежной
бригаде. Тов. Сороко занимается про-
веркой договоров, изучает опыт лучших
стахановцев и внедряет его в работу
всей бригады. Этим и объясняется, что
комсомольско-молодежная бригада проч-
но заняла первое место в цехе.

Из 26 тысяч тонн проката, выдан-
ных сверх плана четырьмя бригадами,
смена тов. Сороко прокатала 16 тысяч.
Выступая на пленуме горкома ВКП(б),
тов. Сороко сообщил:

— Взятые обязательства — дать за
полугодие 16 тысяч тонн металла
сверх плана — мы выполняли, а вме-
сте с этим выполняли и полугодевую
программу.

За успешную подготовку к праздни-
чанию юбилея нашего города и завода,
за перевыполнение майского плана на
108,6 процента коллективу блюминга
на пленуме горкома было вручено пе-
реходящее красное знамя горкома
ВКП(б). Комсомольско-молодежная бри-
гада за высокие достижения в развитии
социалистического соревнования полу-
чила переходящую доску почета имени
XX-летия ВЛКСМ.

— Получая переходящее красное
знамя горкома ВКП(б), — заявил тов.
Смирнов, — мы заверяем, что дадим
сверх плана еще сотни тонн проката и
славный юбилей нашего завода и горо-
да, посвятив имя великого вождя то-
варища Сталина встретим краснозна-
менным цехом.

Убедительны и другие показатели.
Расходный коэффициент металла на тон-

штуку драпки, а оплачивает их за счет
цеха. Почему не выписывать, все веде
в своих руках?
Опасаться начальника цеха не при-

тот.

тов. Тарасов и зав. конторой т. Юни-

шев смотрят на это с поразительным
безразличием.

ГРИГОРЬЕВ.

Покрывает прогульщиков

Заведующий шахтой имени Димитро-
ва тов. Мурзов нарушает постановле-
ние партии и правительства об упоря-
дочении трудовой дисциплины.

Вагонолатчик Полецкий ушел с
работы за час до конца смены, а 3-го
июня не явился на работу совсем. Со-
гласно постановлению партии и прави-
тельства, Полецкий должен быть уво-
лен, но Мурзов сляберальничал. Он

объявил Полецкому строгий выговор с
предупреждением и на этом ограни-
чился.

Точно так же Мурзов поступил с до-
зорщиками производства Колнако-
вым, Немяиным и Мариним, которые,
недоработав 25 минут, ушли домой.

Вольготно живется прогульщикам на
шахте имени Димитрова.

А.

Негодный стиль работы

Привокзального райсовета

— Товарищ председатель, когда-же,
наконец, на нашей улице будет отре-
монтирован колодец?

— А вот еще раз позвоним в гор-
комхоз Новикову... О результатах
справятся через пару дней.

Такие разговоры почти ежедневно
происходят между домохозяйкой-актив-
исткой с улицы Красная Заря тов. Ка-
раваевой и временно исполняющим обя-
занности председателя Привокзального
райсовета тов. Востриковым.

После каждого такого разговора,
Востриков со вздохом берет телефон-
ную трубку и звонит в горкомхоз Но-
викову. Просит его ускорить ремонт
колодцев и в ответ получает:

— Жди через пару дней.
И Востриков ждет....

Это ожидание продолжается около
четырех лет, с момента, когда избира-
тели Привокзального райсовета в своем
наказе депутатам записали: «Обеспе-
чить водой все население Садгорода».

Времени было достаточно, чтобы вы-
полнить этот пункт наказа избирате-
лей. Однако трудящиеся Садгорода
попрежнему, как и в 1935 году, вы-
нуждены пользоваться водой из разва-
лившихся колодцев. Происходит это
только потому, что райсовет почти не
уделяет никакого внимания вопросам
коммунального хозяйства.

— Мы не имеем возможности стро-
ить дороги, проводить электричество,
строить и ремонтировать колодцы, мо-
сты и т. п. У нас нет райкомхоза.

Это излюбленная фраза Вострикова,
которой он отделяется от «связзчи-
ных» избирателей, требующих выполне-
ния наказа. В действительности же сей
аргумент является ширмой, за которой
Востриков прочно скрывает свое неже-
лание по-настоящему бороться за вы-
полнение наказа избирателей.

На строительство и ремонт дорог по
смете утверждено 27 тысяч рублей. Но
эти деньги не расходуются по назначе-
нию, тогда как по большинству дорог
Садгорода проехать почти невозможно.

Таков порочный стиль руководства
Привокзального райсовета. Присиживая
целыми днями в тиши своих кабинетов,
отгородившись от жизни, руководители
райсовета не знают, что делается во-
круг них.

Об этом красноречиво говорит хотя
бы такой факт. Еще в январе этого
года президиум райсовета принял по
докладу директора кирзавода № 8 ре-
шение, которое состоит из 18 различ-
ных пунктов. Но что по этому реше-
нию сделано, ни тов. Востриков, ни
секретарь райсовета тов. Талдыкин не
знают. А ведь на кирзаводе № 8 соз-
дана депутатская группа, которая мо-
гла бы проконтролировать выполнение
решения президиума. Но беда заклю-
чается опять-таки в том, что депутат-
ской группой никто не руководит.

Или такой факт. На территории рай-
совета находится хлебокомбинат. Рабо-
тает он плохо. Казалось бы, что рай-
совет должен вмешаться в работу хле-
бокомбината и помочь ему выправить
дело. Однако этого не произошло. Ру-
ководители райсовета в 1939 году два
раза намечали заслушать доклад ди-
ректора хлебокомбината и оба раза у
них так ничего и не вышло. Доклад не
заслушали.

Можно привести десятки других при-
меров, характеризующих негодный
стиль руководства Привокзального рай-
совета. Но не достаточно ли этих? Нам,
кажется, достаточно, чтобы и т. Востри-
ков и председатель горсовета т. Пилин
поняли, что Привокзальный райсовет
нуждается в перестройке работы.

И. ЛАРИН.



За годы сталинских пятилеток вокруг г. Сталинска начала быстро развиваться угольная про-
мышленность. Возникли рудники «Куйбышевуголь», «Молотовуголь» и полным ходом идет строи-
тельство Байдаевского рудника.

В тридцати километрах от Сталинска возник новый город угля — Осинники.
На снимке: клуб шахтеров «Молотовуголя» в Осинниках.

Фото К. Буракова.

А. СЕРГЕЕВ.

И. ЛАРИН.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)
В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На всех участках фронта затишье, прерываемое небольшими боями местного характера.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В провинции Гирин (Манчжурия) произошло сражение между японо-манчжурскими войсками и партизанским отрядом в 300 человек. Японцы понесли большие потери.

За последнее время значительные силы японцев начали наступление на партизанские районы в южной части провинции Шаньдун. Регулярные части китайской армии и партизаны оказывают упорное сопротивление.

В западной части провинции Шаньси китайские войска выбили японцев из Люиня.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

12 июня в районе Цэнчэна, восточнее Кантона, японский отряд в 1000 человек безуспешно атаковал китайские позиции, потеряв убитыми и ранеными около 400 человек.

5 июня эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японские военные объекты в районе Синьцунь, около Кантона, нанеся им большие повреждения. 10 июня эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японские позиции в западных окрестностях Кантона. Убито много японцев и разрушен японский военный склад.

По сообщению газеты «Даобао», 7 июня китайская зенитная артиллерия при налете японской авиации на Чженьхай сбивла один самолет итальянской марки.

Газета «Шуньбао» сообщает, что за период с 15 апреля по 1 июня японская авиация совершила 111 налетов на различные мирные города провинции Фуцзянь. В налетах принимало участие 306 самолетов. Убито 412 человек, ранено 726 человек.

Заявление министра иностранных дел Китая

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из Чунцина сообщает: министр индеев Китая заявил представителям печати, что было бы ошибкой думать, что если Англия удовлетворит японские претензии в Тяньцзине, японское правительство откажется от своей политики агрессии. «Цель Японии», — сказал он, — определить, как далеко она может пойти в своей открыто провозглашенной политике

К событиям в Тяньцзине

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Сегодня в палате общин Чемберлен выступил с заявлением о японской блокаде английской концессии в Тяньцзине. Английские граждане, заявил Чемберлен, а также и другие иностранцы обыскиваются японскими патрулями. Продовольствие разрешается ввозить на территорию концессии, но заметна тенденция к росту цен. Японцы препятствуют движению английских судов вверх и вниз по реке Хайхэ. Английские военные власти принимают все меры предосторожности, чтобы поддержать порядок. Английский сторожевой корабль «Доустофт» стал на якорь у берега английской концессии.

Английский посол в Токио сделал представление японскому министру иностранных дел. Посол указал на опасность провокационных действий местных японских властей, что могло бы привести к печальным инцидентам. Затем посол обратил внимание на серьезные последствия заявления японского чиновника в Тяньцзине, который сказал, что целью блокады является не только заставить англичан передать

японцам заподозренных в антияпонской деятельности четырех китайцев, но также добиться от английских властей в Китае широкого сотрудничества с японцами.

Совершенно очевидно, сказал далее Чемберлен, что если это заявление выражает взгляды японского правительства, то следовательно японцы используют инцидент, чтобы предъявить далеко идущие требования, более широкие, чем передача им четырех китайцев. Подобными требованиями затрагиваются важные политические вопросы, в которых другие великие державы заинтересованы не меньше Англии. Поэтому английское правительство поддерживает тесный контакт с французским правительством и правительством США.

«Английское правительство, заявил Чемберлен, всесторонне изучает обстановку, сложившуюся вследствие отказа японцев создать смешанную комиссию для рассмотрения японских притязаний. Обстановка, безусловно, серьезна, однако не могу сказать сейчас, какие действия решим предпринять».

Бесчинства японцев

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, японцы установили особый военный режим судоходства на реке Хайхэ, на которой расположен Тяньцзинь. Движение по реке между 6 часами вечера и 6 утра запрещено.

Английский генеральный консул в Тяньцзине предложил английским судоходным компаниям временно прекратить судоходство по реке, ввиду трудностей, созданных условиями судоходства, установленными японцами.

Блокада иностранной концессии

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Сегодня в Тяньцзине началась японская блокада британской и французской концессий. Многие английские семьи покинули территорию концессий.

По сообщению Рейтер, в 7 пропускных пунктах, учрежденных японцами, собралась длинная очередь людей, ожидающих пропуска на территорию концессий. Немцев и итальянцев японцы пропускали беспрепятственно. Англичане и китайцы тщательно обыскивались.

Английская печать не скрывает тревоги по поводу возможных последствий конфликта.

Сегодня японцы арестовали на международном мосту, ведущем на территорию английской концессии в Тяньцзинь, английского подданного Майолл. Японцы мотивируют арест англичанина тем, что он заснял на пленку обыск японскими солдатами иностранцев, направлявшихся с территории концессии.

ТОКИО, 15 июня. (ТАСС). Тяньцзинский корреспондент агентства Домей Цуси сообщает о том, что вчера один американец посетил японского консула и по поручению властей английской концессии в Тяньцзине перешел согласно английским властям пойти на уступки японцам. Консул ответил: «Раз дело дошло до блокады, мы на сговор с англичанами не пойдем».

Корреспондент пишет, что улицы английской и французской концессий опустели. Население старается не попадаться на глаза японским патрулям. Деловая жизнь нарушена.



Мая Подскребаева и Роза Пихно из детсада КМК № 10 на прогулке. Фото К. Буракова.

В ШКОЛЬНОМ САНАТОРИИ

Семь часов утра. Солнечные лучи заглядывают в большие, открытые окна двухэтажного здания школьного санатория.

Врач Августа Михайловна Вотаминава тихо обходит детские спальни и вместе с медсестрой измеряет температуру отдыхающим в санатории детям.

Ребята один за другим встают с кроваток и с шумом направляются в душевую комнату принимать утренний туалет.

Жизнь в школьном санатории бьет ключом.

У биллиарда собралось много ребят, здесь идет соревнование двух активных игроков: Леви Читалева и Феликса Макова. На спортивной площадке дети с шумом и хохотом играют в волейбол и городки. Неподалеку от площадки мальчики и девочки с большим увлечением мастерят из сырого песка игрушки.

В читальном зале за длинными столами, покрытыми красными скатертями, сидят ребята, читают свежие газеты и журналы. Один из активных посетителей читального зала школьного

санатория — Толя Евтушенко. Он с увлечением читает сказки Пушкина и «Детство Горького».

На открытой веранде шумно. Здесь ребята играют в настольные игры. Володя Буклаев с группой ребят строит деревянные домики. Домики выстроены в ряд и составляют целую улицу.

Ежедневно, после обеда, ребята собираются в кружок и слушают воспитательницу Александру Михайловну Бажанову, читающую рассказы и стихи из «Пионерской правды» и «Юного ленинца».

В первом сезоне текущего года в школьном санатории (Старокузнецк) отдыхает 75 детей рабочих и служащих нашего завода и города.

— Уже за первые 9 дней со дня открытия летнего сезона, — говорит врач т. Вотаминава, — ребята стали значительно свежее, заметно прибавились в весе.

Только поздно вечером, когда все ребята ложатся спать, в школьном санатории наступает полная тишина.

А. ЧАЙНИНОВ.

Лекции, беседы, экскурсии

В мае лекционно-экскурсионным бюро для трудящихся Сталинска проведено 130 лекций, обслужено свыше 13 тысяч человек. Кроме того, проведен интересный семинар лекторов, читающих лекции по международным вопросам.

Агитпунктом получалища на днях проведена с домохозяйками экскурсия

Уголь для населения города

В целях бесперебойного снабжения населения Сталинска углем, городским топливным отделом в Редаково заложена штольня с годовой производительностью 25 тысяч тонн угля. Уголь уже реализуется. Производятся разведочные работы по разработке угольных месторождений в районе Редаково.

Массовое стрелковое соревнование

12 июня — в День советского стрелка — городской совет Осоавиахима провел с трудящимися Сталинска массовую стрельбу. В течение всего дня воронилковские стрелки с большим подъемом соревновались за отличные показатели по стрельбе, за лучшее овладение стрелковым спортом.

Отличных результатов по стрельбе добились комсомолец т. Трегубенко — инструктор физкультуры 26 средней школы, коммунист т. Иванов — из комендатуры охраны завода, т. Федосеев — слесарь коксового цеха и др. Эти товарищи успешно овладели меткой стрельбой, готовы в любую минуту стать на защиту социалистического отечества.

По городу массовым стрелковым соревнованием в День советского стрелка было охвачено 230 человек.

Изменился вид улицы

Домохозяйки улицы имени Тимирязева (Салгород) деятельно готовятся к празднованию десятилетия города и завода. Они взяли обязательство к 6 июля изучить материалы XVIII съезда ВКП(б) и Третьей Сессии Верховного Совета СССР. По изучению доклада товарища Сталина на XVIII съезде партии проведено два занятия.

22 домохозяйки вступили в члены МОПРа.

Во всей работе по подготовке к юбилею большую организаторскую роль играет уличный комитет. Председатель уличного комитета Анна Трофимовна Калашникова организовала учебу с неграмотными домохозяйками. Все проживающие по улице имени Тимирязева встретят юбилей грамотными.

За время подготовки к десятилетию завода и города изменился и вид улицы. Она стала более благоустроенной. Сейчас всюду зеленеют молодые деревья.

И. Л.

Извещения

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете для комсомольского актива города и завода будет прочитана лекция: «Тихоокеанская проблема».

20 июня—III городская конференция СВБ

20 июня, в 6 часов вечера, во Дворце культуры (3-й этаж) состоится III городская конференция советствующих безбожников.

Повестка дня:

Решения XVIII съезда ВКП(б) и задачи антирелигиозной пропаганды (докладчик т. Москвин).

2. Отчет о работе горсовета СВБ (докладчик т. Сабетов).

3. Выборы горсовета СВБ.

4. Выборы делегатов на областную конференцию СВБ.

Явка делегатам обязательна. Желательно присутствие из конференции секретарей партийных и комсомольских первичных организаций. Секретари ячеек СВБ билеты на делегатов должны получить у тов. Березиковой во Дворце культуры металлургов, 2-й этаж, комната 14.

Отдел партпропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Соревнование двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 14 июня

К о к с	Сталинск	4233 тн.	92,0 проц.
Чугун	Магнитог.	3692 тн.	71,7 проц.
	Сталинск	4583 тн.	103,0 проц.
	Магнитог.	3559 тн.	71,8 проц.
Сталь	Сталинск	5046 тн.	104,9 проц.
	Магнитог.	3572 тн.	79,8 проц.
Готовый прокат	Сталинск	4575 тн.	117,9 проц.
	Магнитог.	2979 тн.	77,0 проц.
Блюминг по всаду	Сталинск	5857 тн.	110,5 проц.
	Магнитог.	4420 тн.	88,4 проц.

ЗАВОД

Работа за 14 июня

К о к с	-	-	-	4233 тн.	92,0 проц.
Чугун	-	-	-	4329 тн.	97,3 проц.
Сталь	-	-	-	4733 тн.	98,4 проц.
1-й мартен	-	-	-	3014 тн.	117,6 проц.
2-й мартен	-	-	-	2301 тн.	92,4 проц.
Блюминг	-	-	-	5857 тн.	116,5 проц.
Рельсобалка	-	-	-	1419 тн.	88,7 проц.
Листостан	-	-	-	536 тн.	106,1 проц.
Среднесортный	-	-	-	847 тн.	51,5 проц.
Рельсовые скрепления	-	-	-	379 тн.	108,7 проц.

Работа за 15 июня

К о к с	-	-	-	4284 тн.	99,1 проц.
Чугун	-	-	-	4329 тн.	97,3 проц.
Сталь	-	-	-	4733 тн.	98,4 проц.
1-й мартен	-	-	-	2732 тн.	104,7 проц.
2-й мартен	-	-	-	2011 тн.	90,9 проц.
Блюминг	-	-	-	5399 тн.	101,1 проц.
Рельсобалка	-	-	-	1740 тн.	71,2 проц.
Листостан	-	-	-	491 тн.	97,2 проц.
Среднесортный	-	-	-	723 тн.	43,9 проц.
Рельсовые скрепления	-	-	-	259 тн.	74,8 проц.

Сдано товарного проката

за 14 июня

Блюминг	-	-	-	512 тн.	134,7 проц.
---------	---	---	---	---------	-------------

думать, что если Англия удовлетворит японские претензии в Тяньцзине, японское правительство откажется от своей политики агрессии. «Цель Японии», — сказал он, — определить, как далеко она может пойти в своей открыто провозглашенной политике захвата всех международных селтментов иностранных концессий в Китае». Министр заявил, что японский маневр не удастся, если державы коллективно откажутся от покупки японских товаров и прекратят снабжение Японии необходимыми ей товарами.

Англичане и китайцы тратят миллионы на приобретение английской и французской концессий в Тяньцзине. Население старается не попадаться на глаза японским патрулям. Деловая жизнь нарушена.

США и положение в Тяньцзине

ВАШИНГТОН, 15 июня. (ТАСС). В беседе с представителями печати, государственный секретарь США Хэлл заявил, что американские представители в Китае примут и сделают все необходимое для урегулирования конфликта в Тяньцзине. Они внимательно следят за развитием событий, особенно имея в виду защиту американских прав.

Напряженное положение на польско-словацкой границе

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Нью-Йорк сообщает о том, что в ответ на концентрацию германских войск на польско-словацкой границе, польское правительство вчера призвало новые группы резервистов, кавалерийские и артиллерийские полки.

Таймс передает, что в связи с прибытием Гимmlера в Прагу, ожидают крупных событий. Газета перечисляет ряд признаков, свидетельствующих о

намерении Германии на днях предпринять какие-то решительные шаги. Машинистам в Пардубице и в Праге приказано держать паровозы в ближайшие два дня под парами. Дороги из Брно до Ольмюца и Иглау должны быть свободны от гражданского движения сегодня и завтра. С 13 июня в пражские гостиницы прибывают новые партии германских полицейских.

тысяч человек. Кроме того, проведен интересный семинар лекторов, читающих лекции по международным вопросам.

Агитпунктом пехучилища на днях проведена с домохозяйками экскурсия на завод. Экскурсионным бюро проводится также экскурсии с товарищами, приезжающими в Сталинск из других городов Кузбасса.

Сейчас лекционно-экскурсионное бюро проводит лекции о 10-летию города и завода. Многие профсоюзные организации завода и городских учреждений приобретают постоянные абонементы для посещения городского лекционного зала.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Горкомхозом заканчивается строительство шоссе протяжением в 600 погонных метров. Эта дорога соединит вокзальное шоссе с товарным двором станции Новокузнецк и значительно улучшит продвижение авто- и грузового транспорта к железной дороге. Новая шоссеяная дорога будет сдана в эксплуатацию в конце июня.

топлинным отделом в Редаково заложена штольня с годовой производительностью 25 тысяч тонн угля. Уголь уже реализуется. Производятся разведочные работы по разработке угольных месторождений выше заложенной штольни и, кроме того, в Старокузнецке.

К началу отопительного сезона запроектировано заготовить 60 тысяч тонн угля, что вполне обеспечивает годовую потребность населения города.

Прием учащихся в школы взрослых

В школах взрослых начался прием учащихся на 1939-40 учебный год. Всего будет принято 2785 человек. В этом году в Сталинске вновь открывается две школы взрослых повышенного типа. В одной из них будут обучаться только глухонемые.

На обучение в школах взрослых в 1939-40 учебном году намечено израсходовать 440 тысяч рублей, на 88 тысяч больше, чем в прошлом году.

Извещения

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете для комсомольского актива города и завода будет прочитана лекция: «Тихоокеанская проблема». Лектор тов. Дубинский.

ГН ВЛКСМ.

**

Сегодня, в 7 часов вечера, во Дворце культуры, комната № 5, состоится обсуждение стихов, присланных в сборник «10 лет города угля и металла».

Приглашаются авторы произведений и все желающие.

Редакция сборника.

**

Сегодня, в 7 часов вечера, в читальном зале сада металлургов состоится лекция на тему: «Международное положение и внешняя политика СССР». Лектор тов. Плетнев. Вход свободный.

**

18 июня, в 2 часа дня, в читальном зале водной станции, состоится лекция на тему: «Жизнь и творческий путь А. М. Горького». Лектор тов. Бурдовичин. Вход свободный.

Сдано товарного проката	
за 14 июня	
Блюминг	512 тн. 134,7 проц.
Рельсобалка	1462 тн. 86,0 проц.
Листостан	529 тн. 126,8 проц.
Стан „500“	2042 тн. 150,5 проц.
Всего по заводу	4535 тн. 117,9 проц.

за 15 июня	
Блюминг	374 тн. 98,4 проц.
Рельсобалка	846 тн. 49,8 проц.
Листостан	497 тн. 117,7 проц.
Стан „500“	1829 тн. 135,5 проц.
Всего по заводу	3540 тн. 92,0 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 14 июня

Центральный комплекс	2529 тн. 107,0 проц.
4-я шахта	576 тн. 94,4 проц.
9-я шахта	462 тн. 98,8 проц.
10-я шахта	963 тн. 100,1 проц.
Всего по тресту	4536 тн. 104,1 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 15 июня

Шахта им. Орджоникидзе	1976 тн. 104,7 проц.
Шахта им. Димитрова	899 тн. 101,4 проц.
Всего по тресту	2087 тн. 103,6 проц.

Ответ. редактор Г. КАЛИНИН.

ГСРТЕАТР КУЗБАССКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
им. Серго Орджоникидзе

17 июня РОЗ-МАРИ Феона. В 3-х действиях.

18 июня днем М-ль НИТУШ (Лиса Патрикеевна). Гальперина. В 3-х акт., 4 карт. вечером ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ В 3-х действиях.

Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. веч., дневных в 12 час. дня.

Билетные кассы: в центральном универсаме—с 8 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении—с 11 до 2 час. дня.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“ 17 и 18 июня последние дни

ШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 ч.

ДЛЯ ДЕТЕЙ: 17 июня в 3 ч. 18—в 1 и 3 ч. С 19 июня Марсельеза. Нач. в 6, 8 и 10 ч. АНОНС: Сорочинская ярмарка.

Кинотеатр им. КАЛИНИНА (Старокузнецк) 17 и 18 июня Голсек. С 20 июня Новые времена

Г. О. СЦИРК СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО

телефон 2-32. **Гастроли Е. Р. ДУРОВОЙ** со своим транспортом дрессированных животных и еще много номеров лучших цирковых мастеров.

18 июня ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ для детей и взрослых с участием Е. ДУРОВОЙ и всей труппы.

Начало в 1 ч. дня. Касса с 10 ч. утра. Анонс: Скоро перемена программы.

ОТДЕЛ ТЕХУЧЕБЫ КМК

производит набор НА МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ШТУКАТУРОВ с отрывом от производства.

Учащиеся получают стипендию 100 руб. в месяц. На курсы принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием не ниже 4-х классов (кадры для УКС'а).

Заявления подавать по адресу: пр. Кирова, дом № 11, комната 46. Отдел кадров.

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОТКРЫЛО ПРИЕМ

на курсы по подготовке преподавателей для НОШ на отделениях: физико-математич., литература и русский язык, историко-географическое.

На курсы принимаются лица, имеющие образование за 9—10 классов. Поступающие на курсы подают заявления о приеме с приложением:

- свидетельства о рождении,
- свидетельства об образовании,
- автобиографии,
- 3 фотокарточек.

Все документы подаются в подлинниках. Все поступающие подвергаются испытаниям: по русскому языку, математике и истории. Окончившие педучилище на хорошо принимаются без испытаний.

Курсанты обеспечиваются стипендией по 120 руб. в месяц. Справки о приеме можно получить в канцелярии училища. Начало занятий с 1 сентября.

АД БС: г. Сталинск, Школьная, 7. Дирекция.

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА БАЙДАЕВСКОГО РУДНИКА И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ВЕТКИ ТРЕБУЮТСЯ рабочие всех квалификаций строителей в том числе:

экскаваторщики, трактористы, землекопы, укладчики путей, плотники, каменщики, слесари, электрики, машинисты локомотив-компрессоров, шоферы.

Обращаться: управление строительством дер. Фески, Атамановского сельсовета, или контора строительства железной дороги Старокузнецк, ул. Ленина, д. 4, верхний этаж.

ГОРПИЩЕТОРГУ г. Сталинска ТРЕБУЮТСЯ:

подавцы-тележники, сторожа, нормировщики для ремонтно-строительных работ и плотники.

Обращаться: пр. Кирова, дом № 202, в отдел кадров Горпищеторг.

При поликлиниках № 1 и 2 с 8 ч. вечера до 12 ч. ночи РАБОТАЕТ НЕОТЛОЖНАЯ ПОМОЩЬ,

производится прием экстренных больных как на дому, так и при поликлинике.

Административно-Хозяйственный отдел КМК

имеет в продаже **путевки на южные курорты.**

Справиться в заводоуправлении, комн. 44, телефон № 10-43 (АТС).

КОМТРЕСТУ требуется

счетовод-расчетчик

для работы в сельском хозяйстве. Оплата по соглашению. Обращаться: Н. Колония, квартал 3, барак № 13.

ГОРТОПУ г. Сталинска ТРЕБУЮТСЯ:

для работы на периферию **2 шофера** и на горную выработку **забойщики и рабочие.**

АВТОТРЕСТУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

шофера I и II класса и счетовод-картотетчик для общей части.

Обращаться: Садогород, Вокзальная ул., № 2, к директору.

Промартели „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ **ТРЕБУЮТСЯ:**

механик по двигателю внутреннего сгорания и кладовщик.

Обращаться: Старокузнецк, Одесская ул., № 71. Правление.

ЛЕСТОРГУ требуется АГЕНТ,

знающий лесное дело.

Центральная ул., № 31.

ТРАМВАЙНОМУ ТРЕСТУ ТРЕБУЕТСЯ

чертежник.

Обращаться: Соцгород, ул. Школьная, 34.

БАЗЕ ГЛАВКОНСЕРВ ТРЕБУЮТСЯ:

счетовод-картотетчик и счетовод. Вокзальная ул., № 1.

ТРЕСТУ ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА (Соцгород, пр. Энтузиастов, дом № 7, лиз) ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР.

БОЛЬНИЦЕ № 4 требуется ПОВАР.

Обращаться: Соцгород, Торцовая ул., 35.

СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ НУЖНА машинистка.

Продаются: радиоприемник ЦРЛ-10-К, буфет, шкафы книжные, гардероб и др. домашние вещи.

Пр. Энтузиастов, 29, кв. 16. Приходить с 5 до 10 час. вечера.

Продаются: диван, столы, стулья, патефонные пластинки и проч. домашние вещи.

Пр. Кирова, дом 26, кв. 36.

Продается МОТОЦИКЛ Л-300

Справиться: ДОЗ, Социалистическая ул., № 126.

ПРОДАЕТСЯ ДОМИК С ОГОРОДОМ.

Обращаться: Садогород, ул. 12-е декабря, 26.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабочниковский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85. Культурно-бытовой—1-78. Городской информации—1-84. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.